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stalou rychlosti o velikosti 80 km - h™' . (obrazek) Automobil M se pohybujici
se na druhé silnici je ve vzdalenosti 600 m od kfizovatky. Jakou stalou
rychlosti se pohyboval automobil M, jestlize na kfizovatce doSlo ke srazce
obou vozidel? >

1 Policejni automobil P vzdaleny 800 m od kfiZzovatky jede ke kfiZovatce ‘ é
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2 Podle grafu rychlosti znazornéného v ID—
na obr. Sestrojte graf drahy. m s~ —l

Pfedpokladame, Ze se téleso 40

pohybuje po pfimce a jeho draha
v Case t = 0 se rovna nule.
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3 Podle grafu drahy sestrojte graf
rychlosti. 5
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4 Ze dvou mist M a N vzajemné vzdalenych 100 m se sou€asné pohybuji dvé
télesa v kladném sméru osy x (obr). Téleso pohybujici se z mista M ma
rychlost5m - s’ ,zmista N 3 m-s™. Za jakou dobu dostihne prvni M

téleso druhé? Jaké vzdalenosti urazi obé télesa za tuto dobu? r
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5 Automobil a cyklista se pohybuiji proti sobé

rovnomeérnym pfimoCarym pohybem. Jejich pocateéni 5 4 v s1 X g
vzdalenost AB v €ase t = 0 je 300 m (obr). Velikost C > .
rychlosti automobilu je 36 km - h™, cyklisty 18 km - h™" . K 2

Urcete €as a misto jejich setkani. 50
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6 Nakladni automobil o délce 6 rn jede rychlosti 66 km - h™' . Pfedjizdi jej motocykl jedouci rychlosti 72 km - h™' .
Pfedjizdéni zacina jiz 16 m za automobilem a kon¢&i 18 m pfed automobilem. Jak dlouho toto predjizdéni trva a
jakou drahu motocykl pfi tom urazi?

7 Chodec urazil rovnomérnym pohybem za prvnich 6 sekund drahu 9 m, za nasledujici 4 sekundy drahu 8 m.
Jakou rychlosti se pohyboval v prvnich Sesti a v nasledujicich &tyfech sekundach? Jaka je jeho priimérna rychlost
za prvnich 10 sekund pohybu?

8 Auto se pohybovalo prvni polovinu své drahy rychlosti 30 km - h™', druhou polovinu rychlosti 50 km - h™*. Druhé
auto, které vystartovalo sou¢asné s prvnim, se pohybovalo po stejné draze stalou rychlosti 40 km - h™ . Které z
obou aut pfijede do cile dfive?

9 Téleso urazilo tfetinu své drahy rychlosti 36 km - h™' . Zbylou ¢ast drahy 300 m urazilo za 60 s. Uréete
primeérnou rychlost na celé draze.

10 Viak, ktery vyjizdél ze zastavky rovnomérné zrychlenym pohybem, ziskal béhem 10 s
rychlost 0,6 m - s. Za jakou dobu ziska rychlost 3 m - s™.

11 Na obr. je graf vyjadfujici rychlost télesa jako funkci €asu. UrCete zrychleni télesa a
vypoctéte drahu, kterou urazi za 5 s.

12 Automobil, ktery se rozjizdél rovnomérné zrychlenym pohybem, dosahl rychlosti
100 km - h'' za 6 s. Uréete drahu, kterou pfi tom urazil.

13 Téleso, které bylo na za¢atku v klidu, se zaalo pohybovat rovhomérné zrychlenym
pohybem se zrychlenim 8 m - s . Jak velkou rychlost mélo na konci drahy dlouhé 100 m?

14 Kolikrat je rychlost stiely na konci hlavné vétsi nez v jeji poloviné?
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15 Francouzsky romanopisec Jules Verne napsal roman, v némz byla vyslovena myslenka vyslat na Mésic
velkou délovou stfelu s lidskou posadkou uvniti. Délova hlaven, z niz byla stfela vystfelena, méla délku 220 m.

a) Jak dlouho by se stfela pohybovala uvnitf hlavné, kdyby z ni vylétla druhou kosmickou rychlosti

11,2 km - s?

h) Jaké by bylo jeji zrychleni pfi pohybu uvnitf hlavné?

c) Jak dlouha by musela byt délova hlaven, kdyby z ni stiela vylétla rychlosti 11,2 km - s a pohybovala se

uvniti hlavné se zrychlenim 100 m - s2? Toto zrychleni je pro kosmonauty je pfijatelné.

16 Téleso, které bylo na zacatku v klidu, se za¢alo pohybovat rovhomérné zrychlenym pohybem a v prabéhu
paté sekundy od za¢atku pohybu urazilo drahu 45 m. S jakym zrychlenim se pohybovalo?

17 P¥i rovnhomérné zrychleném pohybu s nulovou poc&atecni rychlosti urazilo téleso za tfeti sekundu drahu 15 cm.
Jakou drahu urazi za Sestou sekundu?

18 Téleso pohybujici se rovhomérné pfimoc€are urazilo za prvnich 5 s drahu 25 cm. Dale se téleso pohybovalo
rovhomé&rné zrychlené a urazilo za nasledujicich 5 s drdhu 150 cm. Jakou rychlosti se téleso pohybovalo pfi
rovnomeérném piimocarém pohybu a jaké rychlosti docililo za 5 s od zaCatku rovhomérné zrychleného pohybu?
Jaké bylo zrychleni télesa pfi rovhomérné zrychleném pohybu?

19 Dvé télesa se zacala soutasné pohybovat rovhomérné zrychleng; prvni s po&ateéni rychlosti 10 m - s" a se
zrychlenim 6 m - s, druhé bez pocatecni rychlosti a se zrychlenim 8 m - s2. Za jakou dobu budou mit obé télesa
stejnou rychlost a jakou drahu kazdé téleso za tuto dobu urazi?

20 Auto zvétsilo na draze 54 m svou rychlost z 21,6 km - h" na 108 km - h™' . UrCete jeho zrychleni.
Predpokladame, ze auto se pohybuje rovnomérné zrychlenym pohybem.

21 Dvé castice pohybuijici se ve stejném sméru po téze pfimce jsou v ¢ase t = 0 vedle
sebe. Podle grafu na obr. zZjistéte, za jakou dobu se opét setkaji a jakou drahu pfi tom
urazi. -

22 P¥i volném padu pada jedno téleso dvakrat delSi dobu nez druhé. Porovnejte
rychlosti dopadu obou téles a drahy, které pfi tomto pohybu urazi. Tihové zrychleni je
10 m-s2 2 8t

23 Téleso pada volnym padem z vysky 45 m. UrCete dobu jeho padu a rychlost
dopadu. Tihové zrychleni je 10 m - s

24 Téleso padajici volnym padem urazilo za poslednich 0,5 s drdhu 10 m. UrCete rychlost télesa v okamziku
dopadu.Tihové zrychleni je 10 m - s,

25 Téleso urazilo pfi volném padu poslednich 60 m drahy za dvé sekundy. Jak dlouho a z jaké vySky téleso
padalo? Tihové zrychleni je 10 m - s2.

26 Z vrtulniku, ktery byl vzhledem k Zemi v klidu, bylo s nulovou po¢atecni rychlosti svrzeno téleso. Za dobu 1 s
bylo z vrtulniku svrzeno druhé téleso opét s nulovou pocatecni rychlosti. UrCete vzdalenost obou téles za
dobu 2 s méfenou od za¢atku padu prvniho télesa. Tihové zrychleni je 10 m - s Odpor vzduchu

neuvazujeme.
vysledky
1. 60 km/h 4.50s,250m,150m 5.20s,200m 6.24s,480m 7.1,5m/s,2m/s, 1,7 m/s
8. 38 km/h, 40 km/h 9.6 m/s 10.3m/s, 50 s 11.12m-s2 15m 12.83 m
13. 40m/s 14. 1,4% 15. 0,04, 2,8 - 105 m - s2, 627 km 16.10 m - s2 17.0,33 m

18. 0,05m,0,55m:-s",0,1m-s? 19. 55,125m, 100 m 20.8 m - s? 21.12s,24 m 22.2x,4x
23.35,30m s



